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INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé estad recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
miltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questbes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o nimero de péginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeti¢éo ou auséncia de quest&o ou pagina.
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Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questbes
e no rodapé das paginas internas, o nivel e o cargo a
que o Caderno de Questbes se refere. Caso vocé
tenha recebido um Caderno de Questbes que ndo
corresponda ao mesmo nivel e cargo descritos no seu
Cartdo Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala e exijao Caderno de Questdes correto.
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As respostas das questSes objetivas de multipla
escolha do Caderno de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferogréfica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.
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Escreva no espago apropriado do Cartdo Resposta, com

a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Henry Ford:

“Nossos fracassos, as vezes, sdo mais

frutiferos do que os éxitos.”

Atranscrigéo da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar
o Cartao Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame
Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrigo podera

Para cada questdo da Prova Objetiva de Mdiltipla
Escolha existiréo 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma ser4 correta, de
acordo com o comando da questio. A marcagdo de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta daquestéo.
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O tempo méaximo disponivel para realizagio da prova
€ de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado a identificagéo e ao preenchimento
do Cartéo Resposta.

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu Cademno
de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da
salade prova.
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Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poderéo sair da sala

. de prova juntos.

=

ocasionar a eliminagéo do candidato no presente concurso publico.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde que nos tltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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Leia com atengdo o texto e responda o que se pede no
comando das questdes.

|

A obrigacgéo de se fazer feliz é sua.

Né&o faz muito tempo que o meu sonho era ter 18 anos.
Eu achava que uma tatuagem e um alargador transformariam a
minha vida. Eu tinha certeza absoluta que poder entrar em todas
as festas, beber ou chegar tarde em casa faria total diferenga
para mim, para os meus dias. Todas aquelas coisas soavam
divertidissimas e empolgantes aos meus olhos um tanto quanto
impressionados com a vida adulta.

Hoje, meu brago é tatuado, minha orelha carrega um
alargador, ninguém pergunta mais se eu tenho idade para beber
ou se importa se eu virar trés noites seguidas sem dormir, mas
minha vida ndo se tornou nada parecida com o parque de |
diversdes que eu imaginava que fosse. N&o que eu ndo goste do
trago, da marca permanente no meu corpo, ndo que o alargador
que me ajudou a superar meu trauma por ter uma orelha grande |
né&o seja especial, ndo que eu nédo suporte o sabor de vodca ou ;
sinta sono as duas da manha e ja implore para ir para casa, mas |
€ que eu pensei que isso tudo seria mais legal. -

Com o passar dos anos, com o ganhar da maturidade, J
uma coisa em que quase nenhum pré-adolescente pensa, mas |
com a qual todo adulto sofre, & o senso de responsabilidade,
além da necessidade de ser bem-sucedido. Hoje, as pessoas
meio que enterraram o “fazer por amor” das escolhas
profissionais. A onda da vez é “fazer por dinheiro” para ter
dinheiro para fazer poramor”.

Nos meus tempos de colégio, os testes vocacionais
diziam que era para eu me imaginar dez anos a frente e pensar
se estaria feliz com aquela opgéo de trabalho. Mas olha, veja
bem, é dificil pedir isso a qualquer pessoa que s6 tem como
responsabilidade tirar dez na prova de Quimica. E dificil exigir
isso de quem s6 morre de preguiga de praticar esportes ainda
mais com as aulas de Educagéo Fisica obrigatérias. E dificil
exigir que alguém com tantos sonhos escolha um sonho sé.

Agora, no presente, sou um jovem de vinte e poucos
anos que trabalha quarenta horas semanais. Que tem horérios
marcados para chegar, sair, almogar, voltar, chegar, sair e, enfim
ter liberdade. Sim, meu amigo, depois de uma certa idade,
aquele paraiso de horas livres para fazer o que vocé quiser, vai,
quase sempre, se restringir entre as seis da tarde e as sete e
vinte da manha. Ou pior: entre meia noite e o segundo alarme do
despertador. Depois disso, é a hora da sua parcela capitalista
trabalhar para pagar os boletos dos sonhos que vocé faz
enquanto procrastina.

Quase todos nés perdemos tempo demais. Isso n&o é |
uma suposig&o, néo é uma indagagéo. E uma afirmagéo. E uma
observagéo. A grande maioria das pessoas que conhego gasta
os dias esperando os dias passarem. Esperando as horas
avangarem, as semanas acabarem, os meses terminarem, os
anos virarem, mas elas ndo esperam quase nada de si. Elas
querem que os relégios deem conta de conquistar a vida por |
elas.

Avida é s6 um sopro. Avida é curta demais. Avida passa
rapido demais para vocé deixar de ser ator, atriz, cantor(a),
dangarino(a), veterinario(a), dentista, enfermeiro(a),
nutricionista, psicologo(a), esportista, arquiteto(a), tatuador(a),
desenhista, cronista, cartunista, artista ou o que mais couber
nessa lista, s6 porque alguém disse a vocé que é errado ou néo
da dinheiro ou que n&éo & o melhor para a sua historia.

A vida, cara pessoa do outro lado do papel, é curta
demais para a gente deixar para comer a sobremesa depois do
almogo, para ndo assistir a desenho animado ou para continuar

deitado no sofa em vez de levantar e ir aprender a tocar viol&o.

A vida, essa que estd, neste segundo, fazendo seu coragio
bater, é rara demais para ser triste. Para ser o que der para ser.
Para ser qualquer coisa. Para ser esse calvario interminavel
onde a gente passa mais tempo reclamando do que realmente
sendo feliz.

O expediente acabar ndo vai trazer a felicidade. A
semana acabar néo vai trazer a felicidade. O més acabar n3o vai
trazer a felicidade. O ano acabar n&o vai trazer a felicidade. Mas
vocé pode ir até ela. Entéo, simplesmente, va. Nem que seja s6
com a roupa do corpo. Quando a gente tem um sorriso enorme
estampado no rosto, ninguém liga para a estampa da nossa
camiseta.

Meu unico conselho para vocé é: siga sua intuigdo. Dé
mais ouvidos a ela e ligue menos para as criticas das pessoas,
principalmente as que n&o acreditarem no seu sonho. Elas se
acham especialistas quando se trata da vida alheia, mas ndo
conseguem sequer resolver os proprios problemas. A obrigagéo
de se fazerfeliz é sua.

(ROCHA, Matheus. Pressa de ser feliz. Cronica de um ansioso.
p.109,110,111)

Sobre a crbnica, ndo se pode concluir;

A) que os objetivos e sonhos sdo modificados com a faixa etaria.
B) que o foco no material imediato se sobrepde & meta da
felicidade momentanea.

C) que especialistas vocacionais séo a resposta eficiente aos
medos adolescentes do futuro.

D) que a efemeridade da vida obriga a busca célere dafelicidade.

Assinale a alternativa em que a re-escrita provoca agresséo a
norma culta:

A) “Nao faz muito tempo que o0 meu sonho era ter dezoito anos.” /
N&o fazem dezoito anos que.

B) “Todas aquelas coisas soavam divertidissimas (...)" / Soava
divertidissima toda aquela coisa.

C) “Né&o que eu ndo goste do trago, da marca permanente no meu
corpo (...) "/ N&o que nds ndo gostemos de tragos permanentes
NOS NOSSOS COrpos.

D) “Hoje, meu brago é tatuado, minha orelha carrega um
alargador (...)"/ Hoje, meus bragos séo tatuados, minhas orelhas
carregam uns alargadores”.

Excerto para as questdes 3, 4 e 5: “Hoje, as pessoas meio
que enterram o ‘fazer por amor' das escolhas profissio-
nais. A onda da vez é ‘fazer por dinheiro' para fazer por
amor.”.

Sobre a estrutura, é incorreto afirmar:

A)“Aondada vez é” - orago principal.

B) “fazer por dinheiro” - oragdo subordinada substantiva
predicativa.

C) “para fazer por amor” - oragéo subordinada adverbial final.

D) "o 'fazer por amor' das escolhas profissionais” - oragéo
reduzida do gertndio objetiva direta.

QuestioH i’ Y}—————e
“Meio”, na estrutura, & advérbio. Esta classificagdo se repete em:
A) Estou comendo meio meléo.

B) O jovem anda meia fazenda para cavalgar.

C)As pessoas estéo meio equivocadas ao optar pelo dinheiro.
D)Meias, s6 para os pés. disse a mestra.
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As expressdes “fazer por amor” e “A onda da vez" significam,
respectivamente:

A)investir no sucesso/aideologia censuravel.

B) optar pela pentria/ o modismo.

C) abrirméo do lucro/ a postura atual.

D) empregos formais / a prograag&o do surf

E incorreto afirmar sobre: “A grande maioria das pessoas que
conhego gasta os dias esperando os dias passarem.”.
A)Aconcordancia do verbo gastar é com pessoas.

B) O excerto & um paradoxo.

C)“que conhego” tem fung&o restritiva.

D)“que” é pronome relativo na fungéo de objeto direto.

Analise as afirmagBes sobre o sétimo paragrafo e assinale a
alternativa correta:

I-“Avida é um sopro.” é uma metafora.

Il-“Avida" apresenta-se em repetigdo anaférica.

Ill-“curta” e "rapido” sdo exemplos de antitese.

IV- As virgulas separam elementos de enumeragéo no terceiro
periodo do paragrafo.

A) Somente | esta correta.

B) Somente |, Il e lll estdo corretas.

C)Somente Il e lll estdo corretas.

D)L I, llle 1V estéo corretas.

Sobre o excerto “Depois disso, & a hora da sua parcela capitalista
trabalhar para pagar os boletos dos sonhos que vocé faz
enquanto procrastina.”, falhou a analise em:

A) Sua é pronome possessivo adjetivo.

B) Vocé é pronome de tratamento substantivo.

C) “Os boletos” pode ser substituido pelo pronome obliquo
“Ihes”.

D) “Procrastinar” é sinénimo de delongar, adiar.

Py

Observe o uso do hifen em “pré-adolescente” e assinale a
alternativa em que ha erro no emprego:

A) anti-inflacionério / tele-entrega.

B) andéa-agu/ caja-mirim.

C) mini-saia/ auto-estima.

D) couve-flor/ Gra-Bretanha.

— e AR
\Questao QL)
Ap6s andlise do excerto: “Sim, meu amigo, depois de uma certa
idade, aquele paraiso de horas livres para fazer o que vocé qui-
ser, vai, quase sempre, se restringir entre as seis da tarde e as
sete e vinte da manha (...)", assinale a alternativa em que ha
falha conceitual:

A)“Certaidade” e “idade certa” tém equivaléncia seméntica.

B) em: “meu amigo,”, as virgulas assinalam o vocativo.
C)“depois de uma certa idade,”, & adjunto adverbial em hipér-
bato.

D) “quase sempre” ndo denota abrangéncia e, sim, parcialidade.

———{ www.cetapnet.com.br )
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Um auxiliar administrativo estéa trabalhando em um projeto na
empresa em que trabalha e est4 testando seus conhecimentos
sobre o Microsoft Office Excel 2007, verséo portugués em sua
instalag&o padréo, onde o mesmo digitou niimeros na planilha,

de acordo com a figura a seguir:

| A C

L P

6

6

De acordo com o que foi digitado nas células, ele aplicou a
seguinte férmula =POTENCIA(B2*A5-2;2)/C1 na Célula A6 e
obteve como resultado:

A)10

B)12
C)15
D)20

T=0N12)

i Um funcionério de uma empresa digitou aleatoriamente em uma
| planilha do MS Excel 2010, vers&o portugués em sua instalagéo
padréo, de acordo com figura seguinte:

ES sl fx
T - - :
1 6 66 15 7
2 7 12 20 4
3 9 5 3 19
a 13 10 8 3
s | | 1
L

Se ele digitar na célula E5 a férmula
=CONT.SE(A1:D4;">10")+4*2, o resultado obtido sera:

| A)66
'B)15
C)5
D)8

QuestioH{E)

Sobre alguns conceitos de Seguranga da informagéo, noges de
virus e aplicativos, analise as afirmagdes seguintes e marque a
alternativa correta:

|- Firewall é um software que verifica as informagdes
provenientes da internet, com o objetivo de permitir ou bloquearo
acesso ao computador de acordo com as configuragdes
aplicadas, ajudando a impedir 0 acesso indevido de hackers ou
programas maliciosos em um computador via internet.

ll- Antivirus s&o programas de computador que tem como
objetivo proteger o computador ou uma rede de computadores,
liberando ou bloqueando o trafego de dados entre o computador
e arede externa de acordo com regras estabelecidas.

Il- © Windows Defender faz parte das versées mais recentes do
Windows e ajuda a proteger o computador contra virus e outros
malwares.

IV- Hijackers é um programa capaz de armazenar os enderegos
| einformar as pastas que estdo contaminadas com virus.
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A)Apenas as afirmagtes | e lll estdo corretas.
B)Apenas as afirmacgdes |l e IV estéo corretas.
C)Apenas a afirmacéo | esta correta.
D)Apenas a afirmagéo IV esta correta.

)

Um técnico em informética deseja realizar uma recuperagéo do
Windows 10BR, pois acabou corrompendo uma biblioteca
importante do sistema operacional. Para isso, ele tera que seguir
o caminho correto que sera:

A) tecla Win+R e digitar o comando winver.

B)botéo a¥ > Configuragdes > Recuperag&o > Executar.
C)botso Ag > Configuragdes >Atualizagao e Seguranga > Recu-
peragéo.

D) executar > Atualizag&o e Seguranga > Recuperagéo.

(15)

Com relagéo aos conceitos basicos e procedimentos relaciona-
dos a internet e extranet, julgue os itens a seguir:

I-Ainternet & um aglomerado de redes locais interconectadas e
espalhadas pelo mundo.

lI- Intranet & uma rede restrita que utiliza os protocolos e tecnolo-
gias diferentes dos usados pela Internet. Usualmente uma intra-
net & constituida por conexdes através das quais um ou mais
computadores s&o conectados a internet.

lll- A principal diferenga entre as duas é que a Internet é restri-
ta a um certo publico.

IV- Intranets baseiam-se no suite de protocolos TCP/IP, o
mesmo utilizado na Internet.

A)Apenasositens | e IV estéo corretos.

B)Apenas ositens Il e |ll estdo corretos.

C)Apenas oitem Il esta correto.

D)Apenas oitem | esté correto.

I
I

N S

[

As questdes sobre Atualidades foram elaboradas com
base em noticias acessadas no dia 02.11.2019.

“Governo estuda reduzir corregéo de agBes trabalhistas pela
metade.”. (Fonte: https://www.oliberal.com/economia/governo-
estuda-reduzir-correcao-de-acoes-trabalhistas-pela-metade-

| 1.209075). Analise as afirmativas seguintes sobre o assunto em

destaque e marque a alternativa correta:

I- Os valores devidos por uma empresa (desde FGTS até horas
extras, entre outras dividas com o trabalhador) sdo hoje
atualizados pelo indicador IPCA-E mais 12% ao ano.

II- Aideia & manter o indice de inflag8io, mas alterar o segundo
componente da correg&o para o juro da poupanga.

lll- Nos célculos da area econdémica, o estoque de dividas
trabalhistas acaba tendo uma atualizag&o de cerca de 16% ao
ano pelas regras atuais - ou seja, o passivo dobra de valor em
aproximadamente cinco anos.

IV- Com o novo parametro, essa corregéo cairia para algo em
torno de 7% ao ano, levando mais de uma década paradobrarde
valor.

A) Estéo corretas apenas as afirmativas |, ll e lll.

B) Est&o corretas apenas as afirmativas 1, Il e IV.

C) Estéo corretas apenas as afirmativas |, lll e IV.

D) Estéo corretas todas as afirmativas.

ueso ()

“Policia encontra 39 corpos dentro de caminh&o: 'tragédia
absoluta™. (Fonte: https://www.diarioonline.com.br/noticias/
mundo-noticias/538891/policia-diz-que-corpos-encon trados-
em-caminhao-sao-de-vietnamitas). Analise em Verdadeira (V)
ou Falsa (F) as assertivas a seguir e marque a alternativa com a
sequéncia correta:

I-A policia britanica disse acreditar que sejam sirios todas as 39
pessoas encontradas mortas em um caminh&o nas proximida-
des de Londres na semana passada.

ll- Duas pessoas foram presas, incluindo um motorista da Irlanda
do Norte, sob suspeita de assassinato e trafico humano. A policia
acredita que haja mais envolvidos no caso e est4 dando prosse-
guimento as investigagdes.

A)l-V; II-F.
B)-V; II-V.
C)I-F; II-V.
D)I-F; II-F.

“Operadoras pedem leildo do 5G apenas em 2021.". (Fonte:
https://www.oliberal.com/ economia/operadoras-pedem-leilao-
do-5g-apenas-em-2021-1.209043). Sobre a noticia apresentada
apenas néo se pode afirmar:

A) As operadoras de telecomunicagdes Oi, Vivo e Tim
manifestaram na quinta-feira seu desejo de que o leildo da
internet de quinta geragéo (5G) ocorra s6 mais adiante.

B) O certame, que sera realizado pela Agéncia Nacional de
Energia Elétrica (Aneel), estava originalmente previsto para
margo de 2020.

C) No dia anterior, o presidente da Telefénica Brasil, Christian
Gebara disse preferir que o leildo de 5G ocorra mais tarde,
porém com as regras corretas, em vez de sair no curto prazo e
comregras desfavoraveis.

D) O secretario executivo do Ministério da Ciéncia, Tecnologia,
Inovagbes e Comunicagdes (MCTIC), Julio Semeghini (PSDB-
SP), reiterou que a inteng&o do governo é realizar o certame o
mais rapido possivel, em 2020.

=0y 19)

“Mais de 70 morrem em explosdo de comboio de trens no
Paquistdo.”. (Fonte: https://www.diarioonline.com.br/noticias/
mundo-noticias/538711/mais-de-70-morrem-em-explosao-de-
comboio-de-trens-no-paquistao). Com base na informagdo da
tragédia ocorrida no Paquistdo, julgue as alternativas a seguir e
marque a Unica errada:

A) Pelo menos 73 pessoas morreram na explosdo de um
comboio que viajava entre Karachi e Rawalpindi, no Paquistao.
B) A maioria das vitimas teria morrido ao saltar do comboio em
movimento para fugir das chamas.

C) A viagem do Tezgam Express durava 5 horas e meia.
Passageiros transportam fogdes para cozinhar nessas longas
viagens, um problema comum, diz o ministro.

D) No total, trés comboios foram consumidos pelas chamas. A
bordo desses vagbes estariam cerca de 200 pessoas, a maioria
peregrinos que iriam participar de um dos principais encontros
religiosos anuais do Paquist&o.
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“Manifestagéo de garimpeiros, na BR-155, termina apos mais de
72 horas de duragéo. Manifestantes pediram a presencga do vice-
presidente ou do ministro da Justica e Seguranga Publica.”.
(Fonte: https://www.oliberal.com/para/protesto-de-garimpeiros-
na-br-155-passa-de-72-horas-de-duracao-1.208857). Sobre
essa manifestagdo ocorrida no Par4, pode-se afirmar, exceto:

A) Apbs mais de 72 horas de interdigdo da rodovia BR-155,
proximo ao quildmetro 250, no municipio de Paragominas, a via
foi liberada. Por volta das (...), a Policia Rodoviaria Federal
(PRF) comegou a organizar o inicio do deslocamento dos
veiculos.

B) Amanifestacéo foi de garimpeiros e proprietarios de terras da
regido. E um grupo de cerca de 100 pessoas, que se mantiveram
com perfil pacifico. As reclamagdes foram com as fiscalizagBes e
punicdes do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos
Recursos Naturais Renovaveis (IBAMA).

C) O protesto comegou as 13h30 do ltimo dia 29. A principio, a
indignag&o era a destruigdo de maquinarios pelo Ibama. Ainda
com a via bloqueada, os manifestantes s6 permitiram a
passagem de ambulancias e pequenos veiculos de transporte
de passageiros. Mesmo assim, o congestionamento formado
chegou a mais de 10 quildmetros.

D) As reivindicagdes do grupo de garimpeiros e proprietarios de
terras sdo: alteragdo do decreto 6.514/2008, que trata das
sanc¢bes administrativas por crimes ambientais; e a presenga do
vice-presidente, Hamilton Mour&o, ou do ministro da Justica e

Seguranga Publica, Sérgio Moro.

De acordo com o art. 6° considera-se como necessidade
temporaria de excepcional interesse do Municipio, a contratagéo
quevise a:

I-combater surtos epidémicos;

Il-fazer recadastramento urbano;

lli-atender a situagéo de calamidade publica;

IV- permitir a execug&o de servigos por profissional de notéria
Especializag&o, exceto estrangeiro;

V- atender a outras situagdes de urgéncia que venham a ser
definidas em legislagéo especifica.

Estéo corretos apenas os itens:

Servidores Publicos do Municipio de Tailandia) para

Utilize a Lei Municipal n.” 195/2007 (Estatuto dos
responder as questdes de 21 até 25:

A)l,llelll.
B)Ii IIl, Ve V.
C)1,1Il,IVeV.
D)1, 11 lileV.
(Questao)-(¢24)

Sobre a Comissao de Eficiéncia prevista no art. 69, apenas néo
se pode afirmar:

A) Compete a ela apreciar os boletins de avaliagéo de antiguida-
de e de merecimento.

B) Sera constituida de 03 (trés) funcionérios.

C) Compete a ela classificar os funcionarios habilitados a
géo.

D) Os funcionarios que irdo compor a Comisséo serdo designa-
dos pelo Chefe do Poder Executivo Estadual.

promo- |

— www.cetapnet.com.br —

Os Cargos Publicos, nos termos do art. 14, seréo considerados,
quanto ao nivel e complexidade das respectivas atribuigbes,
bem como, quanto a qualificagéo exigida do servidor para o seu
exercicio. Sobre o assunto, relaciona a Coluna 1 com a Coluna 2
e marque a alternativa com a sequéncia correta:

~ Coluna1

( ) aquele para cujo exercicio seré:

exigida habilitagdo em curso
legalmente considerado e regula-
mentado com o nivel médio, e que
esteja devidamente escrito no
6rgéo préprio, na forma da lei,
para o exercicio da profisséo.

( ) aquele para cujo exercicio sera
exigida habilitagdo em curso
legalmente considerado e regula-
mentado com o nivel médio e
complexidade das atribuigbes
especifica, dispensa o atendimen-
to da exigéncia fixada na alinea
anterior.

( )aquele para cujo exercicio sera
exigida habilitagdo em curso
legalmente classificado e regula-
mentado com o nivel superior, e|
que esteja devidamente escrito no
orgdo proprio, na forma da lei,
| | para o exercicio da profisséo.

I- Cargo Técnico.
Il- Cargo Técnico/Cientifico.

lll- Cargo Administrativo.

A1, 11, 111,
B) II, Ill, I.
C) 1, 1, 11,
D) I, 1, II.

Questio

No caso de prética de incontinéncia publica escandalosa e
continuada sera aplicada, conforme preceitua o art. 201, a pena de:
A) suspensio.

B) demiss&o.

C) adverténcia escrita.

D) destituigdo de fungéo.

Questdo L@
O servidor, de acordo com o art. 234, ter4 direito & contagem do
tempo de servigo relativo ao periodo da prisdo administrativa ou
da suspensdo preventiva quando, exceto:

A) reconhecida sua inocéncia, hipétese em que, quando for o
caso, tera direito ainda ao vencimento e vantagens do exercicio.
B) da pena disciplinar se limitar a repreenséo.

C) a prisdo administrativa exceder o prazo determinado.
D) a suspenséo preventiva for inferior ao prazo determinado.

As questdes 26, 27 e 28 devem ser respondidas de
acordo com a Lei Municipal n.” 288/2013.

Questio

Planejamento é o fundamento adotado na administragdo publica
municipal, necessério ao estabelecimento de politicas, diretri-
zes, metas, objetivos e normas gerais que orientam e conduzem
a acdo governamental as suas finalidades institucionais,
especialmente na prestagédo dos servigos publicos essenciais a
populag&o. A administragdo Municipal sera planejada através da
elaboragéo e atualizagdo de alguns instrumentos. Marque a

| alternativa que contenha instrumento equivocado:
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A) Plano Estratégico para o Desenvolvimento do Municipio e

Plano Plurianual.

B) Plano Diretor e Lei de Diretrizes Orgamentarias.

C) Lei do Orgamento Mensal e Plano Plurianual.

D) Lei de Diretrizes Orgamentarias e Plano Estratégico parao |

Desenvolvimento do Municipio. |
|

i

I
!
!
i
i

GuestioHf1)

Os Orgéos Auxiliares, previstos no art. 23, s&o aqueles que
executam tarefas administrativas e financeiras, com a finalidade
de apoiar aos demais na consecugdo de seus objetivos
institucionais. Apenas néo constitui um Orgéo Auxiliar:

A) Chefia de Gabinete.

B) Procuradoria Juridica.

C) OrgaosAdidos.

D) Controladoria.

Nos termos do art. 31, compete a Assessoria Parlamentar -

“ASPAR", exceto:

A) interagir com os drgdos municipais para a solug&o de proble-

mas.

B) coordenar e fiscalizar os servigos publicos dos Municipios.

C) acompanhar as agdes do Governo Municipal junto aos Distri-

tos na execugdo das normas e determinagbes originarias do

Governo Municipal.

D) promover a integragéo e o relacionamento com as bases poli-

ticas, a fim de inteirar-se dos anseios politicos e sociais e dar

conhecimento ao Chefe do Executivo Municipal para as agdes
/8

que satisfagam as comunidades.
29

A criag8o, a incorporagéo, a fusdo ou o desmembramento de
distritos dar-se-4 por lei municipal especifica, atendidos os
seguintes requisitos previstos no art. 16, com excegéo:

A) populagéo da area objeto da medida proposta superior a mil
habitantes.

B) eleitorado n&o inferior a 20% (vinte por cento) da populagéo
da area objeto da medida proposta. ]
C) centro urbano constituido com nimero de casas superior a
200 (duzentas).

D) existéncia de escola ptblica e de postos de satde e policial.

As questdes 29 e 30 devem ser resolvidas com base na
Lei Orgénica do Municipio de Tallandia/PA.

7

=

(Questio-(E)

Analise as afirmagbes seguintes em Verdadeira(V) ou Falsa (F) e
marque a alternativa correta:

I- O Decreto Legislativo destina-se a regular matéria de
competéncia exclusiva da Camara, que produza efeitos
externos, dependendo de sang&o do Prefeito Municipal.

Il- A Resolugéo destina-se a regular matéria politico-
administrativa, de efeito interno da Camara e de sua exclusiva
competéncia, ndo dependendo de sangéo do Prefeito.

A) IF; II-V.
B) I-F; II-F.
C) IV; II-V.
D) I-V; II-F.

o ---@Lﬂlsrﬁm DO MUNICIPIO |

| ez €F)
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(31)
Em relag&o a origem, seus pioneiros e a localizagéo do municipio
de Tailandia, apenas nédo se pode afirmar:

A) A emancipagédo politica, administrativa e territorial se
concretizou em 1988 com uma Lei Estadual.

B) Tailandia pertence a Mesorregi&o do Nordeste Paraense.

C) O municipio de Tailandia faz fronteira com os Municipios de
Acara, Ipixuna do Para, Tomé-Agti e Moju.

D) Os pioneiros que se fincaram em Tailandia vieram de outras
regides do Brasil nadécada dos anos 80.

No que tange aos aspectos culturais do municipio de Tailandia,
avalie as afirmagdes seguintes em Verdadeira (V) ou Falsa (F) e
marque a alternativa com a sequéncia correta:

' |- O Padroeiro de Tailandia é Santo Anténio.

Il- A Festa do Caju é uma das manifestagdes da cultura popular
de Tailandia.

Ill- Ha ainda a cultura do rodeio e da cavalgada no municipio de
Tailandia.

A) IV, 1I-F; -V,
B) I-F; lI-F, llI-V.
C) V- 11V HI1-F,
D) I-F: 11-V- 111V,
Questao

Pode-se afirmar que foi entre dois grandes projetos desenvolvi-
mentistas implantados na Amazénia na década de 1970 que
nasceu o municipio de Tailandia. Sobre o assunto apenas é
incorreto afirmar:

A)A Amazonia nessa época recebia construgbes focadas no sul,
sudeste e nordeste paraense, buscando conectar o Para.

B) A PA-316, construida nesse periodo, fazia conexdo com
outras estradas de grande relevéncia, como a Transamaz6nica,
unindo-as com a Belém-Brasilia ao norte e sudeste do Estado.

C) Apesar desse processo de desenvolvimento aparentemente
ser visto como tranquilo e planejado, existiam algumas situagdes
fora do controle como conflito pela terra.

D) Havia ainda nesse periodo a construgéo da maior Hidrelétrica
do Brasil a época.

No que diz respeito & economia municipal de Tailéndia, apenas

| néo se pode afirmar:
| A) A pecuéria e o extrativismo madeireiro se implantaram muito
| antes da colonizagéo da cidade.

B) Houve um réapido fator migratério, incentivada pelos proprieta-
rios de grandes areas de terras e serrarias que traziam méo de
obra de outras localidades e Estados em grande leva, ajudando a
dinamizar a economia baseada na pecudria e extragéo de made-
ira.

C) Outra parcela da economia estava distribuida no comércio
varejista, servigos publicos e em atividades de profissionais libe-
rais.

D) Um destaque na economia local foi a implantag&o do Grupo
AGROPALMA na produgéo de soja.
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Sobre a Histéria de Tailandia, avalie as assertivas a seguir e mar-
que a alternativa correta:

I- O municipio de Tailandia passou a ser chamado de “Capital
Amazbdnica da Bioenergia” com sua geografia plana, a regido
tem a maior hora de sol/dia, contando com plantag&o de biomas-
sa para a produg&o de biodiesel e extragéo de dleos.

II-AOperag&oArco Verde tinha como proposta desenvolver junto

as populagtes locais novos modelos de exploragéo econdmica,
invertendo a légica do desmatamento.

A)As assertivas | e |l estdo corretas.

B)Aassertiva | esta correta e a assertiva |l esté errada.
C)Aassertiva | esta errada e a assertiva |l esta correta.

D)As assertivas | e |l estdo erradas.

Lelaotextoa seguireresponda as questdes 36, 37 e 38.

~

A anadlise do solo de uma propriedade do municipio de

Abaetetuba, Estado do Para, determinou que a quantidade

de nutrientes a ser aplicada, anualmente, deveria obedecer a
seguinte proporcionalidade: (N: P: K) 380 : 60 : 280 kg/ha.

.

Utilizando-se como fonte de N o sulfato de aménio (20 % de N),
qual a quantidade de adubo a ser aplicada por hectare?

A)19kg

B)190kg

C)1.900kg

D) 19.000 kg

»

Com base na anélise de solo apresentada na quest&o anterior,
adotando-se o superfosfato simples (18% de P), qual a
quantidade de adubo a ser aplicada por hectare?

A)3.333kg

B)333kg

C)33,3kg

D)3,3kg

@Eﬁagﬁ‘ s e

Utilizando-se o cloreto de potassio (60 % de K) como fonte para o
fornecimento dos 280kg de K recomendados pela formulagio
anterior, quantos quilos do adubo por hectare seriam
necessarios?

A)467 kg

B)46,7 kg

C)4.666 kg

D)46.666 kg

A o
=)

Normalmente, apés a pré-limpeza, as sementes de arroz devem
ser secas até a umidade adequada de 12% a 13%, para
maximizar o periodo de conservagéo da qualidade fisiologica,
tornando imperativo que se proceda a secagem artificial. Qual o
meétodo em que as sementes passam varias vezes pela camara
de secagem e resfriamento, a cada passagem perdem uma certa
quantidade de agua, até que atinjam o teor desejado, sendo a
passagem pela cdmara de secagem répida e, pela cdmara de
resfriamento, lenta, para que a &gua que do interior das
sementes tenha tempo de migrar para as regiées periféricas e
ser evaporada na préxima passagem pela cAmara de secagem,

———{ www.cetapnet.com.br )

método esse muito usado em espécies que podem sofrer dano
mecénico, pela movimentagéo das sementes, como & o caso do
arroz?
A) Secagem Natural.
B) Secagem Estacionaria.
C) Secagem Continua.

D) Secagem Intermitente.

(Questao

Em fitopatologia, a marcha analitica e a especificidade da
descontaminagdo dependem do tipo de procedimento que é
desenvolvido no laboratério e o agente infeccioso manipulado.
Qual a denominagdo atribuida a eliminagéo dos germes
patogénicos sem que haja necessariamente a destruicio de
todos os microorganismos por meios fisicos ou quimicos?
A)Assepsia.

B)Antissepsia.

C)Desinfecgéo.

D) Esterilizagéo.

Assinale a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
dotexto seguinte:

“(cereeeireninnenn.) @ uma estrutura de metal ou de madeira, coberta
com tela para proteger as mudas da incidéncia direta do sol,
muito usada na aclimatagdo de mudas e para produgéo de
plantas que exigem sombreamento inicial, em que a mais
comum permite um sombreamento de 50%, permanente ou
temporério, dotado ou n&o de sistema de irrigacgéo.
(cereeeriernnnnnnns) € UMa construgdo simples e barata, facil de
construir e pode substituir estrutura de metal ou de madeira, mas
ndo garantem sombreamento uniforme. (....................) € uma
estrutura fechada, também conhecida como casa de vegetagéo
coberta com plastico ou com vidro, que possibilita o controle
ambiental, o que permite a produg&o de mudas em vérias épocas
doano.”

A) Estufa; Ripado; Telado.

B) Estufa; Telado; Ripado.

C) Telado; Ripado; Estufa.

D) Ripado; Estufa; Telado.

Questio

Trata-se de um &caro ectoparasita, de coloragdo marrom, que
infesta tanto crias como abelhas adultas, reproduz-se nas crias,
principalmente em crias de zang&es, nos adultos, ficam aderidos
principalmente na regido torécica, préximos ao ponto de
insergéo das asas e alimenta-se sugando a hemolinfa, podendo
causar deformagdes nas asas e pernas, além de redugdo do
peso e dalongevidade das abelhas. Este é o:

A) Varroa destructor.

| B) Acarapis woodl.

| C) Nosema apis.

E D) Ascosphaera apis.

|

Entre as abelhas Apis mellifera, a comunicag&o pode ser feita por
meio de sons, substancias quimicas, tato, dangas ou estimulos
eletromagnéticos. O principal meio de comunicag&o quimico é
feito pelos feromdnios, que sdo substancias quimicas
produzidas e liberadas externamente por individuos que
produzem uma resposta especifica no comportamento ou
fisiologia de individuos da mesma espécie. Em abelhas, esses
feromdnios s&o transmitidos pelo ar, contato fisico ou alimento.
Relacione a coluna dos “Feroménios” com a coluna da “Reagéo
desencadeada" e assinale a alternativa correta.

| NIVEL SUPERIOR (U183 () CARGO 59: ENGENHEIRO AGRONOMO
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Feromonios

I- Feromonio de cria

Reagao desencadeada

( ) Orienta as operéarias na
localizagdo do ninho e de
fontes de alimento.

( )Atrai zangbes para o aca-
salamento, mantém a mandi-
bular unidade da colmeia,
inibe o desenvolvimento dos
ovarios das operarias e a
produgéo de rainhas.

( )Atrairainhas e outros zan-
gbes paraa zona de mandibu-
lar do zangdo congregacéo
de zangdes.

( )Estimula a coleta e inibe o
desenvolvimento dos ovarios
das operarias. Permite que as
operarias reconhegam idade,
casta e estado de sanidade
das crias.

Il- Feroménio da glandula do
zangéo

lll- Ferombnio da gléndula
mandibular

V- Feromd&nio de trilha

L J

A)L I lle V.
B)II, L, lelV.
C)II, IV, lelll.
D)IV, IIl, llel.

A
44
A acidez do solo afeta o crescimento das plantas de varias
formas. Séo beneficios da calagem:
I-fornecimento de Ca e Mg;
ll-reduz o pH;
lll-reduz 0 Al3+, Mn2+, Fe3+ em excesso;
IV-aumenta a disponibilidade de N, P, K, Mg, S, Mo.

Assinale a alternativa que contempla todas as assertivas
corretas.

AL I lllelV.
B)1, llelll.
C)l,llelV.
D)l llelV.

Assinale a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do texto seguinte:

“No cultivo (................) ou contorno, criam-se obstéculos a
descida da enxurrada, diminuindo a velocidade de arraste e
aumentando a infiltragdo da agua no solo, podendo ser
considerado um dos principios basicos, constituindo-se em uma

das medidas mais eficientes na conservagéo do solo e da 4gua. | \

As plantas de (................) objetivam manter o solo coberto no
periodo chuvoso, diminuindo os riscos de eros&o e melhorando
as condigbes fisicas, quimicas e biolgicas do solo. O manejo
racional (................) pode representar uma grande protegéo
contra os efeitos da eroséo. O (................) mal conduzido, pelo
contrario, torna-se uma das maiores causas de degradagéo de
terras agricolas.”

A) de pasto; de superficie; de cobertura; germe.

B) das pastagens; pasto; em nivel; arado.

C) de cobertura; pastagens, de pasto; germe.

D) em nivel; cobertura; das pastagens; pasto.

Método baseado na manutengéo da populagéo de pragas abaixo
do nivel de dano econdmico, ou seja, a menor densidade da
populagéo de praga que podera causar prejuizo econdémico. |

——————( www.cetapnet.com.br . -

Trata-se da seleg&o e o emprego inteligente de diversas taticas
de controle de pragas, que assegurem resultados econdmicos
favoréaveis ao agricultor, com a preservagéo do meio ambiente e
dos mecanismos naturais de controle. Este é o:

A) Controle biolégico de plantas.

B) Manejo integrado de pragas.

C) Controle cultural de pragas.

D) Uso de cultivares irresistentes.

e

Assinale a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do texto seguinte:

“Diferentes sistemas de hidroponia s&o descritos na literatura.
No (...........), @ solug&o nutritiva é for¢ada a circular através de
calhas, canais ou tubos onde esto as raizes das plantas. No
(-esssennn), @ sOlugBo nutritiva é contida em um reservatério em
forma de piscina, formando uma I&mina de 15 cm a 20cm. Na
(-+s-ern0), @ Agua e os nutrientes s&o aspergidos sobre o sistema
radicular das plantas que esta suspenso no ar. No (...........)

" | todos os nutrientes s&o fornecidos por intermédio da solugs

nutritiva.”

A) Cultivo em substrato; sistema de fluxo laminar de nutrientes:
cultivo em &4gua profunda; aeroponia.

B) Aeroponia; cultivo em substrato; sistema de fluxo laminar de
nutrientes; cultivo em dgua profunda.

C) Cultivo em agua profunda; aeroponia; cultivo em substrato;
sistema de fluxo laminar de nutrientes.

D) Sistema de fluxo laminar de nutrientes; cultivo em agua
profunda; aeroponia; cultivo em substrato.

(ausstio) {7

' Os principais artrépodes-pragas de cultivos protegidos s&o:

pulgdes, acaros, mosca-branca, minadores e tripes, associados,
principaimente, com as culturas de tomate, alface e pepino.
Relacione a coluna dos “Tipos de pragas” com a coluna das
“Denominagdes especificas” e assinale a alternativa correta.

_ Tipos de pragas ;

Denominagées especificas |

I- Acaro raiado e vermelho () Frankliniella spp
Il- Tripes ( ) Trialcurodes vaporano-
rum, Bemisia tabacie Bemisia
lll-Mosca Branca argemifolii
IV-Pulgbes ( )vérias espécies de Tetra-
nychus
() Myzus parsicae,
Macrosiphum euphorbiac e
J Aphis gossypii gossypii
L J
A)LILTTelV.
B)IlL L lelV.
C)IL IV, lelll.
D)Vl llel.

A produgdo comercial de abacaxi nos principais paises
produtores é baseada em poucas cultivares. Acrescente “V",
para a expresséo verdadeira, ou “F”, para a falsa e assinale a
alternativa correta.

( )Acultivar mais plantada no mundo, tanto em termos de area,
quanto em faixa de latitude é a “Smooth Cayenne”.

() A cultivar Imperial, por ser resistente & Fusariose, foi
recomendada, pela Embrapa Mandioca e Fruticultura Tropical,
para plantio em regides onde aquela doenga limita a produgao.
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() Apesar de suas excelentes caracteristicas organolépticas,
em que se destaca seu sabor adocicado, a cultivar “pérola” tem
sido mais utilizada para exportagéo in natura.

() A variedade 'Gomo-de-Mel' tem origem na China e foi
introduzida pelo Instituto Agronémico de Campinas.

A)V,F,V,F.
B)V,V,F,V.
C)V,F,V,V.
D)F.V,F,V.

As plantas ornamentais, como todos os seres vivos, estdo
sujeitas a agéo de determinados agentes biéticos e abiéticos,
que interferem no seu desenvolvimento. Relacione a coluna dos
“Grupos de doengas” com a coluna dos “Exemplares de
patdgenos em plantas ornamentais” e assinale a alternativa
correta.

- Exemplares de patégenos
_em plantas ornamentais

I- Viréticas ( ) Colletotrichum dracaenae, em

rupos de doengas

L Etnal dracena, Uromyces lIransversales
Il-Fangicas em folhas de gladiolos e Oidium
Ill-De Nemat6ides begoniae sobre begénias

IV-Bacterianas ( ) Pseudomonas cichoril em cri-

santemos, Erwinia chrysanthemi
em cravo e Agrobacterium tume-
factensemrosa

( )Rhabdovirus da dracaena, llavi-
rus da rosa e Tospovirus do crisan-
temo

( YRadopholus simulis em calatéia,
Meloldogyne exigua em begénias e
Aphellenchoides rizema-bosi em

begbnias.
A)LILNL IV,
B) I 1L, 1, IV. i
C)ILIV, I, 1. 1
D) IV, LI 1.
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